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EXERCICE 4B 

Analyse de l’eau d’un échantillon de glace 

 

Acide nitrique 

1. 

Un acide est une espèce chimique capable de céder un proton H+. 

 

2. 

         est un acide, il réagit avec la forme basique de l’eau. 

                   
         

      

 

3. 

    
         

    
          

    
                    

 

Acide carbonique 

4. 

Le dioxyde de carbone gazeux se dissout dans l’eau, on peut, pour simplifier, considérer qu’il s’associe 

spontanément à une molécule d’eau pour former l’acide carbonique : 

                         

 

          est un acide, il réagit alors avec l’eau : 

                     
         

      

 

La concentration en ion    
  augmente et le pH diminue. 

Ainsi, une augmentation du taux de dioxyde de carbone dans l’atmosphère entraine une diminution du 

pH et est donc détectable par une mesure du pH des échantillons de carottes de glace. 

 

Énergie fossile et environnement 

5. 

Le dioxyde de carbone     est le produit d’une combustion qui a un impact important sur 

l’environnement. 

 

6. 

Une énergie non-renouvelable est une source d'énergie qui se renouvelle moins vite qu'on ne la 

consomme à l'échelle humaine. 
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7. 

 
8. 

                 
           

         
 

 

Avec 

                

 

Or 

  
 

 
 

      

      

 

                  

                                

                    

 

 

                 

                         

                       

 

 

                 
           

         
 

                 
        

       
 

                      

                      

 

Le rendement global de l’ensemble de la chaîne correspondant au groupe électrogène est faible, il y a 

énormément de pertes énergétiques. 
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